

प्रेस-विज्ञप्ति

संघ प्रदेश के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी के कुशल मार्गदर्शन एवं बीचों के सौंदर्यीकरण की दिशा में किए गए प्रयासों के बदौलत

संघ प्रदेश में पहली बार दीव के घोघला बीच को मिला प्रतिष्ठित 'ब्लू फ्लैग' सर्टीफिकेशन दीव 11 अक्टूबर, 2020 : दीव के घोघला बीच ने अपनी स्वच्छता, सुंदरता और उपलब्ध सुविधाओं के कारण अंतर्राष्ट्रीय पैमाने पर अपनी छाप छोड़ते हुए डेनमार्क के फाउंडेशन ऑफ इन्वारमेंट एड्युकेशन के द्वारा प्रदान की जाने वाली प्रतिष्ठित 'ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन' को हासिल किया है। जो संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के लिए अत्यंत गौरव और हर्ष की बात है। उक्त संस्था द्वारा 33 विविध श्रेणियों में चार शीर्षों के तहत ये सर्टीफिकेट प्रदान किये जाते हैं जिनमें पर्यावरण शिक्षा एवं सूचना, स्नान किये जानेवाले जल की गुणवत्ता, पर्यावरण प्रबंधन एवं संरक्षण तथा बीचों पर सुरक्षा एवं सुविधा मुख्य हैं।

ज्ञातव्य है कि इस वर्ष भारत सरकार के पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने देश के 13 पायलट बीचों को संबंधित राज्यों और संघ प्रदेश प्रशासन के साथ विमर्श कर पहली बार इस सर्टीफिकेशन के लिए चिन्हित किया था। जिनमें से आठ बीचों को इस अंतर्राष्ट्रीय सर्टीफिकेशन से पुरस्कृत किया गया है। यह संपूर्ण देश के लिए गौरव का विषय है कि आज तक किसी भी ब्लू-फ्लैग हासिल देश ने इस उपलब्धि को नहीं प्राप्त किया है जो भारत ने प्राप्त किया है। भारत के आठ बीचों को एक साथ ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन से नवाजा गया है। विश्व के 50 ब्लू-फ्लैगसर्टीफिकेशन देशों में भारत अक्वल रहा है।

ब्लू-फ्लैग विश्व का अत्यंत प्रतिष्ठित इको-लेबल है, अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार सुरक्षा एवं सुविधायुक्त बीचों के साथ-साथ पर्यावरण-हितैषी और जल की शुद्धता का होना आवश्यक है। दीव के घोघला बीच को इको-लेबल के ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन का गौरव हासिल हुआ है जो इस प्रदेश के लिए अत्यंत गर्व का विषय है। ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन के हासिल होने से दीव अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर पर्यटन हब के रूप में स्थापित हो सकेगा।

घोघला बीचपर अंतर्राष्ट्रीय प्रमाणन के हिसाब से मूलभूत सुविधायें जैसे कि सार्वजनिक शौचालय, चेंजिंग और शॉवर रूम, वाच टावर, मशीनीकृत प्रदूषण उन्मूलन सेवार्यें, समुद्र तट सुरक्षा और सुरक्षा उपाय के अलावा सुरक्षित तैराकी क्षेत्र का सीमांकन जैसी सुविधाएं प्रशासन द्वारा उपलब्ध कराई गई हैं। इसके अलावे बीच तक पहुँचने के लिए मार्ग, वृक्षारोपण, पार्किंग, प्रदीप्तीकरण के कार्य भी प्रशासन द्वारा किए गए हैं। ब्लू-फ्लैग प्ररियोजना के तहत इस बीच पर सुरक्षित स्नान क्षेत्र, विकलांग लोगों के अनुकूल, अपराध एवं भय मुक्त वातावरण मिल सके इसको ध्यान में रखते हुए विकसित किया गया है।

संघ प्रदेश के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी आरंभ से ही बीचों के सौंदर्यीकरण एवं सुविधा युक्त बनाने की दिशा में हमेशा से ही प्रयासरत रहे हैं। उन्होंने संघ प्रदेशों के तकरीबन सभी बीचों के सौंदर्यीकरण का कार्य अपनी देख-रेख में कराया है। माननीय प्रशासक के कुशल मार्गदर्शन में दीव जिला प्रशासन ने घोघला एवं अन्य बीचों को पर्यावरण-हितैषी, शुद्ध जल-युक्त, सुरक्षित और सुविधायुक्त बनाने के लिए हर संभव उपाय किये । संघ प्रदेश के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के कुशल मार्गदर्शन का नतीजा है कि आज घोघला बीच को प्रतिष्ठित अंतर्राष्ट्रीय " ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन" प्राप्त हुआ है। इससे दीव में पर्यटकों का आवागमन बढ़ेगा और यहां के लोगों खासकर युवाओं को रोजगार के विस्तृत अवसर मिलेंगे ।

